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Saopštenje za javnost
Akcize na benzine izjednačiti

smanjenjem akcize na Evropremium 95

Očekivani efekti liberalizacije tržišta naftnih derivata nisu u potpunosti ostvareni i to pre svega u pogledu prometa benzina evropskog kvaliteta. Zbog veće akcize na bezolovni benzin od 95 oktana koji zadovoljava evropske standarde, nego na benzin istog oktanskog broja iz domaće proizvodnje, potrošnja ekološki prihvatljivijeg goriva, u Srbiji je svedena na minimum. 
Najavljena korekcija akciza je upravo prilika da se u određenoj meri utiče na povećanje potrošnje kvalitetnijeg benzina. Ukoliko se akciza na benzin evropremium 95 umanji za 5 dinara i na taj način izjednači sa akcizom manje kvalitetnog benzina iz domaće proizvodnje  (premium 95), razlika u ceni između ova dva goriva bi se smanjila, što bi prema proceni UNKS dovelo do povećanja potrošnje ekološkog goriva. 

Smanjenjem akcize bi ujedno  bio ublažen efekat najavljenog  povečanja cene sirove nafte, kao posledica smanjenja isporuka iz Afričkih zemalja. 
Upravo smanjenjem državnog zahvatanja mnoge države u ovom periodu amortizuju uticaj poskupljenja sirove nafte, čime s jedne strane sprečavaju nova opterećenja na kućni budžet svojih građana, a s druge srane doprinose očuvanju konkurentnosti svoje ekonomije.

Eventualno smanjenje akciza ne bi narušilo planirani priliv u budžet. Zbog neočekivanog poskupljenja nafte, od nove godine do danas je ostvaren veći priliv u budžet po osnovu PDV‑a, tako da bi u slučaju smanjenja akciza ukupan priliv ostvaren prometom naftnih derivata bio u okvirima planiranog.
Inače sirova nafta je od januara do danas poskupela za oko 22 procenta, dok cene derivata u Srbiji nisu pratile taj trend i povećane su u proseku za oko 15 odsto. Da je ostala na snazi Uredba o cenama derivata nafte, maksimalno dozvoljene cene goriva bi bile za oko 13 dinara za litar iznad današnjeg preovlađujućih cena. Ovo je neposredno efekat liberalizacije cena i veće konkurencije naftnih kompanija u Srbiji, za šta se Udruženje naftnih kompanija Srbije zalaže od samog osnivanja.
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